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Prot. n. 31 C/27







Caldarola, 07/01/2013

Ai genitori dei bambini nati

negli anni  2010 - 2011

LORO SEDI

Oggetto: Iscrizioni alle scuole dell’infanzia - anno scolastico 2013/14.

Si comunica che stata pubblicata dal MIUR la circolare 96/2012 con le istruzioni e le indicazioni per la presentazione delle domande di iscrizione alle scuole dell'infanzia e alle scuole di ogni ordine e grado per l'anno scolastico 2013/14. 

Il termine ultimo di presentazione delle domande è fissato al 28 febbraio 2013.

Per la Scuola dell’infanzia, in via ordinaria, la possibilità di iscrizione è consentita ai bambini che compiono i tre anni di età entro il 31 dicembre 2013.

Possono altresì chiedere l’iscrizione alla scuola dell’infanzia le famiglie i cui bambini compiono 3 anni di età dopo il 31/12/2013 e, comunque, entro il 30 aprile 2014. Per questi ultimi, l’ammissione alla frequenza, sentiti i competenti organi collegiali, può essere disposta alle seguenti condizioni:

· disponibilità di posti;

· accertamento dell’avvenuto esaurimento di eventuali liste di attesa;

· disponibilità di locali e dotazioni idonei sotto il profilo dell’agibilità e della funzionalità e tali da rispondere alle specifiche esigenze dei bambini di età inferiore a tre anni;

· valutazione pedagogica e didattica da parte del Collegio dei Docenti dei tempi e delle modalità di accoglienza.

Nel caso in cui il numero delle domande di iscrizione risultasse superiore al numero dei posti disponibili, sono accolte prioritariamente le domande riguardanti coloro che compiono 3 anni di età entro il 31/12/2013. I moduli di iscrizione sono scaricabili in formato pdf nel sito www.iccaldarola.it oppure disponibili in formato cartaceo presso la segreteria o presso le scuole dell’infanzia.

Alla domanda di iscrizione dovranno essere allegati:

· copia fotostatica del codice fiscale
· certificato delle vaccinazioni (o copia fotostatica del libretto delle vaccinazioni del bambino, per gli alunni stranieri va allegato il certificato rilasciato dall’ASUR n. 9 di Tolentino)
· copia fotostatica del permesso di soggiorno o certificato di residenza (per gli alunni stranieri)
Due incontri informativi, che si svolgeranno:

· il giorno 24 Gennaio 2013 alle ore 18.00 presso la scuola infanzia di Belforte del Chienti (per i genitori dei  bambini che verranno iscritti presso le scuole infanzia di Belforte e Camporotondo)

· il giorno 25 Gennaio 2013 alle ore 18.00 presso la scuola infanzia di Caldarola (per i genitori dei  bambini che verranno iscritti presso le scuole infanzia di Caldarola e Cessapalombo)
saranno occasione per spiegare le finalità, la progettazione didattica e il funzionamento della scuola dell’infanzia che accoglierà i vostri figli.
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